

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (8258)

Год издания 37-й

ПЯТНИЦА, 7 ИЮЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## ВАЖНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

Видели, как прокатывают трубы в первом и четвертом цехах Новотрубного завода? Раскаленная добела заготовка, похожая на толстое круглое поле, выскользнув из печи, быстро скользит от стана к стану, превращаясь в длинную цельнотянутую трубу. Кажется, что человек не прикасается к ней: все делают сами умные машины.

Новотрубники, действительно, приложили немало выдумки и усилий, чтобы комплексно автоматизировать трубокатные агрегаты «140» и «220». И все же одна из утомительных и трудных операций — смена оправки — до сих пор выполняется вручную.

Правда, на автоматическом стане трубной установки «140» № 2 испытывается интересное приспособление. В случае удачной высвободится много рабочих, повысится производительность труда.

Путь избран правильный: надо с наименьшим количеством людей, с наименьшими затратами физического труда и средств выпускать все больше

продукции. Тем более, что на Новотрубном заводе за последние годы имело место некоторое замедление темпов роста производительности труда.

Да разве только на Новотрубном? Заметно снижается она на динасовом заводе, что вызывает законную тревогу. Зато коллектив Новоуткинского завода «Искра» проявляет хозяйскую заботу о повышении производительности, которая растет из года в год.

И это очень важно. Если бы, скажем, было выполнено задание семилетнего плана по производительности, то при той же численности работающих промышленность нашей страны дала бы продукции примерно на 13 миллиардов рублей больше, чем она произвела фактически.

Вот почему ЦК КПСС и Совет Министров СССР в конце прошлого года приняли Постановление «О мерах по обеспечению дальнейшего роста производительности труда в промышленности и строительстве». Оно является развернутой программой

действий на ближайшие годы, охватывающей широкий круг инженерно-экономических проблем. И одна из важнейших — максимальная механизация ручного труда, переход к управлению машинами, чтобы заданный объем работ выполнять при значительно меньшем числе рабочих.

Скажем, руководители динасового завода заявляют: «Не хватает людей!» Между тем, сколько там тяжелых операций делается вручную. Садка огнеупоров, выгрузка... Только внедрение автоматических съемников высвободило бы... 80 человек!

А взять транспорт, склады, ремонтные службы. На любом предприятии здесь занята огромная армия. Почему? Причина одна: преобладает ручной труд.

Словом, сейчас, как никогда, поставлен остро вопрос о комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, высвобождении рабочих от тяжелого физического труда и на основных, и на подсобных операциях. Следовательно, осуществление науч-

ной организации труда приобретает исключительное значение. И правильно делают там, где разработкой планов НОТ занимаются по-настоящему серьезно.

Повышение производительности труда — дело большой государственной важности. В Тезисах ЦК КПСС говорится: «Создание материально-технической базы коммунизма на основе развития науки и техники, механизации и автоматизации, непрерывного роста производительности труда — главная экономическая задача советского общества».

И потому хозяйственным руководителям, партийным и общественным организациям следует шире развешивать соревнование за поиски резервов повышения производительности, широкую рационализацию производства. Это позволит коллективам добиться новых успехов и достойно встретить 50-летие Великого Октября.



Добрая слава идет в шестом цехе Новотрубного завода о пескоструйщице Н. П. Князевой. Отлично трудится женщина, показывает пример. Потому и носит почетное звание ударника коммунистического труда, слывет в цехе лучшей работницей.

Сейчас Н. П. Князева держит трудовую вахту в честь Дня металлурга.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

### ★ 200 юбилейный. 200 трудовой

#### Хороший рабочий настрой

Коллектив второго цеха Новотрубного завода умело трудится в эти дни, готовясь к своему празднику — Дню металлурга. Зайдешь, например, в горячий отдел, где начальником Г. Ф. Кутало, и чувствуешь хороший рабочий настрой. На первый взгляд может показаться: люди вроде не спешат. А в действительности каждый производительник отлично знает свое дело и выполняет операции четко, без лишних движений. Поэтому систематически выполняются нормы выработки.

А работники термоотдела? Их руководитель С. М. Чемеринский доволен. И верно, народ здесь тоже боевой, не любит плестись в хвосте.

Баллонники верны своему слову: успешно выполняют предоктябрьские обязательства. Они успешно справляются с производственными заданиями, выдают баллоны высокого качества. Сама атмосфера напряженного, но радостного труда сопутствует этому.

Юбилейное соревнование с каждым днем разгорается все ярче.

П. ГРИГОРЬЕВ.

#### Высокие темпы

С первых же дней второго полугодия юбилейного года трубопроводчики Старотрубного завода взяли высокие темпы. Недельное задание они перекрыли на 11,6 процента.

Возглавляют соревнование кольцевой Александр Васильевич Денюшин и правильщик роликовой машины Александр Михайлович Кутюхин. Они ежедневно выдают трубы сверх плана, сдают их с первого предъявления.

Примеру передовиков следуют и другие. А общий трудовой подъем и приносит хорошие плоды.

#### АНТИБИРМАНСКАЯ КАМПАНИЯ

#### АНТИБИРМАНСКАЯ КАМПАНИЯ

ПЕКИН. Пекинское руководство продолжает нагнетать кампанию против правительства Бирмы. Не ограничиваясь хулиганскими выступлениями хунвейбинов около посольства Бирмы в Пекине, китайские руководители организуют массовые антибирманские митинги. Один такой «митинг протеста против бирманского правительства» состоялся на площади Тяньаньмынь. Выступивший на митинге Го Мо-жо потребовал свержения правительства Бирмы.

После митинга толпы хунвейбинов вновь окружали бирманское посольство и выкрикивали антибирманские и антисоветские призывы, брань и угрозы.

#### МАНИФЕСТАЦИЯ В СИДНЕЕ

КАНБЕРРА. В Сиднее состоялась массовая антивоенная демонстрация, пруроченная ко Дню независимости Соединенных Штатов. Основными лозунгами демонстрантов, начавших марш от генерального консульства США и прошедших через центр города, были требования вывода американских войск из Южного Вьетнама, прекращения бомбардировок ДРВ, предоставления вьетнамскому народу права самому решать свои дела.

В демонстрации приняли участие представители профсоюзных и молодежных, женских и студенческих организаций, лейбористы и коммунисты, пацифисты и члены антивоенных организаций, учителя и служители церкви.

#### «Огнеметы» в английском парламенте

ЛОНДОН. Посетители английского парламента и его депутаты были свидетелями необычайного зрелища. По коридорам Вестминстера шла женщина, державшая в руках связку автоматов, пистолетов, винтовок, огнеметов и других видов огнестрельного оружия. Лейбористка, член парламента Энн Керр пришла на заседание палаты общин, вооруженная буквально «с головы до ног»... игрушечным оружием.

#### Конференция солидарности закончила работу

КАИР. Здесь закончила работу чрезвычайная конференция Организации солидарности народов Азии и Африки в поддержку борьбы арабских стран против израильской агрессии и империализма.

В единодушно принятой декларации делегаты осудили агрессивные действия Израиля и его империалистических вдохновителей и потребовали немедлен-

ного и безусловного вывода войск агрессора с временно захваченных им территорий, а также возмещения ущерба, причиненного израильской агрессией арабским странам.

Все силы добра, свободы и мира во всем мире, подчеркивается в декларации, на стороне арабов. Во главе их — Советский Союз и другие социалистические страны.

она, — что эти игрушки опасны физически, но они, несомненно, представляют психологическую опасность. Они приучают детей к мысли, что война и уничтожение человеческой жизни — это неизбежное и нормальное явление.

Главным оппонентом Энн Керр был представитель министерства торговли, заявивший, что за последний год Англия экспортировала игрушек на 16 миллионов фунтов и

#### ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

#### ПОЕЗД ИСКУССТВ ПРОДОЛЖАЕТ ПУТЬ

Актеры кино и эстрадный квартал под руководством Выставкина — участники поезда искусств — в четверг вечером снова были гостями первоуральцев. Они дали два концерта во Дворце культуры новотрубников.

Оживают на экране старые киноленты. Фильм тридцатых годов «Трактористы» — это творческая юность Бориса Андреева, создавшего за годы работы в кино более сорока образов. Он расска-

зал о своем актерском пути.

Виктор Кулаков, Александра Харитоновна, Лев Фричинский сыграли сцены из кинофильмов, в которых снимались когда-то.

Особенно тепло приняли зрители Николая Рыбникова, который также познакомил их со своей творческой биографией и исполнил песни из фильмов «Высота», «Весна на Заречной улице», «Девушка без адреса».

А. БОРИСОВА.

#### Всем цехом

В солнечный день, которые бывают не так уж часто в нынешнем году, труженики пятого цеха Новотрубного завода с семьями выехали за город. Заводская турбаза предоставила палатки, снаряжение. А смена «С» собралась в районе Мокрой горы на гулянье.

Цеховые рыбаки встретили утреннюю зарю на Чусовстрое. В. Зырянову и А. Ефимкову сопутствовала удача — они вернулись с красноперыми язями.

А. БЕРСЕНЕВ.

# ВОЗМОЖНОСТИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

**РЕДКИЙ** рабочий

хромпикового завода проходит мимо стенда для стенгазет, не останавливаясь. Внимание к заводской стенгазете понятно: она выходит ежедневно и поднимает волнующие всех вопросы производства, социалистического соревнования, внедрения научной организации труда, борьбы за укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка, называет передовиков производства, бригады, смены, цехи, идущие впереди в соревновании в честь 50-летия Великого Октября. Публикуемые в «Хромпиковце» материалы позволяют химикам быть в курсе дел.

Еще один момент, который делает газету необходимой в коллективе. Речь идет о критических выступлениях и принятых мерах. Редколлегия добывается действительности материалов, часто печатает заметки «Нам отвечают». Хочется привести такой пример. Была опубликована заметка о превышении норм непроизводительных расходов. А уже на другой неделе на нее ответил начальник производственно-технического отдела тов. Кузнецов. Мастер В. Тютюнов обратился к снабженцам с просьбой дать кровельную сталь нужного формата, чтобы избежать перерасхода ценного материала. Хорошая работа об экономии прозвучала в письме мастера и

**ОБЗОР** СТЕНГАЗЕТЫ «ХРОМПИКОВЕЦ»

не осталась без внимания.

Или вот слесарь А. Климовских обратил внимание на то, как неуважительно относятся рабочие к хлебу. В результате много хлеба идет в отходы. В заметке «Хлеб — достоинство народа и страны» он написал об этом. В столовой выступление стенгазеты обсудили, да и рабочие не прошли мимо этого правильного замечания.

Очень часто стенгазета дает фотообвинения по материалам рейдов группы народного контроля. Можно много написать, но слова не нарисуют так точно картину бесхозяйственности, как это сделают фотографии: экскаватор, поступивший на завод в марте и еще 11 мая стоящий в бездействии под открытым небом; захлапленность территории; плохое хранение сырья... Газета заставляет ответственных лиц внимательнее относиться к механизмам и сырью.

В начале текущего года опубликована передовая статья «К славным делам и победам». Она призвала хромпиковцев оглянуться на дела минувших дней и, проанализировав их, развернуть борьбу за новые трудовые победы в честь юбилея Советского государства. В подкрепление передовой были напечатаны обязательства коллектива завода на 1967 год.

В половине февраля «Хромпиковец» рассказал об итогах работы в янва-

ре. И так — ежемесячно. Конечно, это хорошо, но было бы лучше, если бы рядом со сводками, с сухим перечислением цифр, коллективов, фамилий, был живой разговор о том, как люди добились успехов, о чем они думают, чем живут. А таких материалов чрезвычайно мало, в течение этого полугодия всего лишь несколько.

12 апреля газета выступила с большим материалом, разъясняющим, как будет совершен переход на пятидневную рабочую неделю, какой выигрыш получат от этого рабочие. Говорилось, что нужно провести большую подготовительную и разъяснительную работу. Все это верно. И вдруг — неожиданное утверждение о том, что в первые дни работы по-новому хромпиковцы явно снизят производительность труда. На чем основывается такое безапелляционное утверждение? Не расхолаживать рабочих, а организовывать их на преодоление трудностей при введении нового — такова роль газеты, определенная Лениным. И об этом всегда надо помнить.

Редколлегия стенной газеты состоит из 30 человек. Заместителем редактора является энергичная, инициативная коммунистка Ольга Ивановна Белых (редактора, взамен уехавшего, партком не может подобрать уже третий месяц). На каждый день

недели образована своя редколлегия. Наиболее интересные газеты, подготовленные редакторами Н. А. Кислициным и М. А. Василенко. Хорошо поработавшая в апреле и мае, редколлегия под руководством П. М. Кушова в июне не выпустила ни одного номера. И на стенде висит «Хромпиковец» за 26 мая, как своеобразное обвинение бездеятельности редколлегии и тов. Кушова.

Партийный комитет завода время от времени интересуется работой редколлегии. В апреле на заседании заслушивался отчет тов. Белых. Но после некоторого оживления снова чувствуется застой. В мае вышло 16 номеров вместо 23, в июне — не больше. И это потому, что нет у газеты широкого корреспондентского актива, в ней сотрудничать считают люди, а трудовой подъем на заводе отражается лишь в сводках и отчетах, а о гласности юбилейного соревнования, об обобщении и пропаганде передового опыта, о движении за коммунистический труд забыто вообще.

И причина одна: у стенной газеты чрезвычайно маленький рабкорский актив. Просматриваешь «Хромпиковец» за прошлый, да и за этот год и редко-редко встретишь фамилию рабочего, который бы поделился своими планами, мыслями, опытом, рассказал бы о товарищах по труду или критиковал нерадивых. Редколлегия смирилась с тем, что в газету идут изложения докладов, сводок. Это наиболее легкий путь. А вот чтобы в газету писали труженики, нужно с ними работать. На это редакция и следует обратить внимание.

В редколлегии «Хромпиковца» грамотные и инициативные люди. Они имеют все возможности сделать газету подлинным коллективным организатором, агитатором и пропагандистом, показать великие преобразования, отраженные в Тезисах ЦК КПСС, на примере своего завода. И надо, чтобы возможность эта превратилась в действительность.

## ДРУГ СТАРОТРУБНИКОВ

На Старотрубном заводе ежедневно выходит стенная газета. В ней редколлегия старается широко освещать разнообразную жизнь большого коллектива. Но главное внимание обращается сейчас на то, как трубочники выполняют свои обязательства в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

У «Трубочника» большой актив. Без его участия стенная газета не смогла бы выходить ежедневно, полно рассказывать о заводской жизни. Бригадир Симонов, электросварщик Ясюевич, нормировщица Теличко, инженер Толстикова и многие другие выступили в «Трубочнике» с заметками о передовиках производства, о ходе выполнения юбилейных обязательств, об использовании резервов, ведущих к повышению производительности труда.

Газета хорошо оформляется, почти в каждом номере есть фотографии заслуженных старотрубников. Это делает ее интересной и живой.

И. НАУМОВА.

## Номера стали интересными

В цехе № 2 Новотрубного завода выпускается стенгазета «Баллонник». Редактором ее на партийном бюро утвержден зам. начальника цеха тов. Пиров. Раньше она выходила раз в месяц, материал старел, и рабочие мало ею интересовались.

В прошлом году партбюро решило сделать ее еженедельной. Теперь партгруппы в сменах совместно с редколлегиями и активом не реже одного раза в месяц готовят в определенные дни один «столбик» для номера. Стенгазета стала меняться один раз в неделю.

На страницах ее с рассказами о работе коллективов, о выполнении социалистических обязательств в честь 50-летия Октября чаще стали выступать началь-

ники смен, партгруппы, мастера. Активно участвуют и такие рабочие, как тт. Летунов, Набулин. Постоянным корреспондентом стал начальник цеха тов. Рябков. Номера стенновки стали разнообразными и интересными. Они охватывают многие стороны жизни коллектива. Наряду с материалами о том, как проводят свой день отдыха трудящиеся, публикуются и серьезные корреспонденции. Например, о том, что в отдельных бригадах не хватало рабочих. Эти замечания учтены начальниками отделов, и рабочие распределены поровну по всем бригадам.

Практика показала, что там, где руководители смен активно участвуют в выпуске стенной газеты, там она выходит более регуляр-

но, да и меры по критическим выступлениям принимаются быстрее. Учитывая это, партгруппа смены «В» на своем собрании дала коммунистам — начальнику смены тов. Зинатулину и рабочему отделки и сдачи баллонов Сметанину поручение: быть ответственными за выпуск стенгазеты по смене.

Конечно, и у нас есть недостатки. Мал еще актив стенгазеты из числа рабочих. Начальники отделов хотя и читают стенгазету, однако, сами на ее страницах не выступают. Администрация цеха меры принимает по критике, а вот ответы в газету не всегда дает. Устранение этого еще больше повысит роль и значение стенной печати.

Ч. ШЕВЕЛЕВ,  
рабнор.

Тебе, агитатор и политинформатор

## ОКТАБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ — НАЧАЛО СОВРЕМЕННОЙ ЭПОХИ

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ТЕЗИСАМ ЦК КПСС «50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТАБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

День 7 ноября 1917 года, тот самый день, когда российские рабочие в союзе с трудовым крестьянством установили диктатуру пролетариата, вошел в историю как начало современной эпохи, эпохи перехода от капитализма к коммунизму. Используя материалы Тезисов ЦК КПСС, необходимо перед своими слушателями поставить и разъяснить вопрос: «Почему Октябрьская социалистическая революция нашей страны оказала такое сильное влияние на жизнь всех стран и народов мира?»

Во-первых, потому, что это первая победоносная пролетарская революция... Наряду с материалом Тезисов ЦК КПСС следует обратиться к статье В. И. Ленина «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции», где он пишет: «Но мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье НАЧАТЬ постройку Советского государства, НАЧАТЬ этим новую эпоху всемирной истории, эпоху господства НОВОГО класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к извлечению человечества от ига капитала, от империалистических войн». (Ленин, полное собр. соч., т. 44, стр. 148).

Во-вторых, она коренным образом изменила социально-экономический уклад и политический строй крупнейшей мировой державы. При этом можно использовать статью В. И. Ленина «О «левом» ребячестве и мелкобуржуазности», где он дает полную характеристику элементам различных общественно-экономических укладов России. Особое внимание обратить на мысли, высказанные им на странице 296 полного собрания сочинений, том 36-й.

В-третьих, показала пример революционного решения назревших социальных проблем. Она свергла строй эксплуатации и угнетения и в решающих областях экономики утвердилась общенародная собственность на средства производства, ставшая экономической основой социализма. Октябрьская революция является маяком народам, борющимся за свою национальную независимость.

В-четвертых, Октябрьская революция расколола мир на две противоположные системы. В Заявлении совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшемся в ноябре 1960 года, отмечается: «Главное содержание, главное направление, главные особенности исторического развития человеческого общества в современную эпоху определяют мировая социалистическая система...» (Программные документы борьбы за мир,

демократию и социализм, Политиздат 1964 г., стр. 40).

В-пятых, положила начало новой эпохе — эпохе крушения капитализма и утверждения коммунизма. Это положение отражено в Программе КПСС в разделе «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества».

В заключение беседы следует обратить внимание слушателей на слова В. И. Ленина: «Чем дальше отходит от нас этот великий день, тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы вдумываемся также в практический опыт нашей работы, взятый в целом». (Ленин, Полное собрание соч., т. 44, стр. 144). Эти слова, написанные В. И. Лениным шесть лет назад, звучат с еще большей силой сегодня.

Литература:

В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 36, стр. 293—303.

В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 44, стр. 144—152.

Материалы XXII съезда КПСС. Политиздат, 1960 г., стр. 323—327.

Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Газета «Правда» от 25 июня 1967 года.

Программные документы борьбы за мир, демократию и социализм. Политиздат 1964 г., стр. 38—84.



## На благо Родины

Я — пенсионер. Можно бы уйти на заслуженный отдых. Но как же можно сидеть дома без дела? Несмотря на старость, продолжаю работать в шестом цехе Хромпикового завода. Пусть мой скромный труд пойдет на благо нашей Родины, которую мне пришлось защищать на фронтах Великой Отечественной войны. Я и моя семья очень тронуты тем вниманием, которое нам оказывают коллективы Старотрубного завода (ранее я там работал) и шестого цеха Хромпика.

Г. ЛАЗАРЕВ,  
уклопник цеха № 6 хромпикового завода.

Кто не знает в первом цехе Новотрубного завода резницу отделки нержавеющей труб А. И. Соколову? Шестнадцать лет трудится она на одном месте. Потому и «отличница»: до тонкости изучила свое дело. Александр Ивановиче присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

♦ СТАРОТРУБНИКИ ОРГАНИЗУЮТ ТРУД НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ ♦ ТОКАРЬ ЛИДА УШАКОВА: «ЗАВОД НРАВИТСЯ, СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ТОЖЕ...» ♦ В ШКОЛЕ № 33 ЗАКОНЧЕН РЕМОНТ ♦ ПО СИГНАЛАМ ЧИТАТЕЛЕЙ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ПЛАНЫ НОТ — НА КАЖДЫЙ УЧАСТОК

## ИСТОКИ УСПЕХОВ

В красном уголке трубосварочного цеха Старотрубного завода состоялась конференция по научной организации труда. Старший инженер по НОТ И. А. Соколова рассказала о методике составления планов научной организации труда и состоянии дел по их разработке и внедрению.

Большинство из намеченных мероприятий успешно осуществляется. Так, в цехе футерованных труб токарный передел был «узким» местом из-за несовершенной организации труда муфтонарезчиков и резчиков колец, а также отсутствия точного учета готовой продукции. Поэтому требовалось освоить совершенную технологию нарезки муфт, чтобы повысить производительность труда, улучшить качество продукции, механизировать ручной труд резчиков колец и муфтонарезчиков, повысить культуру производства.

Многое уже сделано. Например, установлен электротельфер для подачи заготовки. Подготовлена кладовая для хранения колец. Организован прием, учет, хранение и выдача колец. Станки переведены на пневмопатроны для нарезки муфт и расточ-

ки фланцев. Проведено обучение рабочих рациональным приемам и методам работы на этих станках.

Выполнение мероприятий позволило повысить производительность труда, улучшить качество продукции.

В механическом цехе тоже сделано немало. Раньше детали перевозили вручную, теперь — на тележке. Демонтировали неиспользуемую промывочную ванну — освободилось семь квадратных метров производственной площади.

Вроде бы мелочь — расширить проем двери в термоотделе. А в результате машина сможет въехать в цех, ликвидируется ручная упаковка и переноска деталей и заготовки. Производительность труда возрастет примерно на 10 процентов.

Большое внимание уделяется вентиляции помещений.

Так что планы научной организации труда получили прочную прописку в нашем цехе и успешно внедряются в производство.

**Л. ЦЫГАНЕНКО,**  
 нормировщик цеха  
 футерованных труб.

Валентина Ильинична Остахова заведует отделом Билимбаевской аптеки № 72. Никто из посетителей не может пожаловаться на ее работу — всегда вежлива, расторопна, предупредительна.

Фото Д. КИРЕЕВА.

### К НОВОМУ УЧЕБНОМУ...

Закончился капитальный ремонт школы № 33 в селе Слобода.

Пахнущие свежей краской, чистые, светлые классы готовы принять детвору. Это постарались ремонтники горкомхоза. Но до сих пор не завезены дрова.

**Ю. КУДИНОВА,**  
 учительница.

### На площадке

Не все дети уезжают на лето в лагерь, многие остаются дома. О них позаботился завком Новотрубного завода, организовал в поселке Талица детскую площадку с двухразовым бесплатным питанием. А сколько увлекательных занятий придумывают для детворы руководители площадки Вера Николаевна Чернскутова и Вера Ефимовна Таран.

**В. УСОЛЬЦЕВА,**  
 шлифовщица  
 Новотрубного завода.

### Строки из писем

Мы, жители деревни Извездной, в трудном положении. С месяц тому назад оборвались провода и некому было их сделать. Потом уж их подсоединили, но подстанция Билимбаевского карьера не стала подключать ток.

**БЛИНОВ,**  
**ВШИВКОВА**  
 и др. жители Извездной.

Плохо относятся к пассажиру в вокзальном бу-

Ф. И. Кakanов, житель Талицы, просил нас разобраться, куда же платить за электроэнергию. Начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Баев отвечает: «По согласованию с горсоветом, деньги за освещение будет принимать касса домоуправления нашего ЖКО, расположенная в Талице».

В редакцию поступила жалоба на недостаточное поведение рабочего цеха № 4 НТЗ Г. В. Волкова в семье. Секретарь партбюро цеха тов. Еремеев ответил, что Волкова вызывали для беседы в партбюро, также побывали у него на квартире, беседовали с женой и матерью. Он дал слово не допускать проступков и уделять семье больше внимания.

Пенсионер тов. Деревягин и жительница дома № 43 по ул. 1 Мая тов. Ряпосова писали нам о плохой доставке почты. Начальник узла связи К. И. Зотеев разобрался в жалобе. Факты подтвердились, виновные наказаны.

«Никак не отремонтируют мне телефон», — написал в редакцию тов. Стволов, житель дома 58 по ул. Ватутина. Ответ прислал зам. начальника городского узла связи тов. Телегин:

«Телефон на квартире Стволовых не работал из-за сложного повреждения в кабеле. Сейчас он работает нормально».

«Дрожжи с фокусом», — так озаглавил свое письмо в редакцию житель Динаса А. И. Дикер. Зам. директора горпищеторга В. Рубцова отвечает: «По вине продавца Р. Сайдулиной покупатель А. И. Дикер не был предупрежден насчет правильного хранения мороженных дрожжей. Все продавцы магазина № 45 проинструктированы, и подобной ошибки больше не повторится».

На письмо тов. Матвеева, проживающего по ул. Пархоменко в доме 20, начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Баев сообщает: «Строительный мусор и мусор с дороги, вовремя не убранные из-за отсутствия транспорта, в настоящее время вывезены».

ВОРОНОВ, СИДОРОВ,

## ИЮНЬ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Какие вопросы и проблемы волнуют наших читателей летом?

Ознакомившись с июньской почтой редакции, можно увидеть, что из 380 писем и материалов, поступивших в минувшем месяце, большинство посвящено вопросам благоустройства, ремонта жилья, отдыха, летней торговли. Почти в каждом номере присутствуют эти темы: «Почти в центре», «Где отдохнуть первоуральцам?», «Расцветут улицы», «Обещаний много, а дел...», «Мой город», «Лето всегда в радости», «Город наш — наши заботы», «Тополь просит защиты», «Дни хорошего настроения» и многие другие. Выступали и читатели, и наш постоянный актив. Так, председатель цехкома цеха сернистого натрия хромпикового завода А. Бобров, профгруппорг цеха № 8 НТЗ В. Зверев рассказали о летних заботах профсоюз.

В июне были опубликованы тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», привлекая к себе внимание всего народа. В газете появились выступления трудящихся, откликнувшихся на это событие.

Трудовой наш город продолжает работать днем и ночью. Осталось четыре месяца до юбилея Родины, стало быть в эти дни надо трудиться еще лучше,

чтоб не было у нас ни одного отстающего коллектива. Вот почему в газете целый ряд материалов посвящен актуальнейшим проблемам производства, среди которых выделяется серия статей о положении дел на динасовом заводе.

Лето — страдная пора и для строителей. Основная масса жилищ строится именно в летний период. С. Самодуров, каменщик, И. Шемьякина, председатель группы народного контроля треста УТТС, И. Буланов, главный инженер управления производственно-технологической комплекции и другие выступали в июне в газете по вопросам строительства.

В интересном и нужном разговоре об оживлении комсомольской жизни приняли участие наши читатели: З. Галютдинова, секретарь комитета комсомола треста УТТС, В. Леонтьева, преподаватель школы рабочей молодежи № 5 и другие.

Июнь — пора выпускных экзаменов, время определения жизненных дорог. Маляр высшего разряда Ю. М. Цалер, бригадир плотников Ф. М. Жилиев, металлург Г. Е. Иванов рассказали на страницах газеты о своих профессиях.

Словом, минувший месяц, богатый событиями, позволил опубликовать в газете большую часть интересной почты.



## После школы — на завод

СДАНЫ экзамены, и вплотную встал перед вчерашними школьниками вопрос — куда пойти, какой путь выбрать в жизни? Хорошо, если есть твердое решение — техникум, училище или вуз. А если еще мучают сомнения о будущей профессии?

Ребята идут на завод в таком случае, присмотревшись к жизни, испытать себя в труде, узнать, на что способны. И завод охотно принимает юнцов. В прошлом году, например, 87 выпускников школ пришли в цехи динасового за-

вода. В механическом, энергоцехе, на газостанции и других появились молодые рабочие. Сначала их обучали мастера, а теперь они трудятся хорошо самостоятельно.

Я спросила у некоторых из них, как идут дела, какие планы на будущее. И вот что узнала.

Лидя Ушакова, токарь четвертого разряда: «Работа очень нравится, коллектив тоже. В механическом — народ дружный. А учили меня мастера А. А. Шалыгин и В. А. Уханов. Конечно, я хочу учиться и

готовлюсь в вуз. Но свою специальность люблю».

Валя Кабардина, тоже токарь четвертого разряда: «Мое увлечение — химия. Видимо, дальше пойду учиться по этой специальности».

Владимир Дураков, токарь: «Работа нравится, доволен».

Леонид Толстиков, слесарь четвертого разряда: «Здесь хорошо. Специальность люблю».

Как видно, ребята не жалеют, что пошли на за-

вод. А в институты успеют, сначала надо узнать цену труду. Старшие относятся к молодежи очень внимательно, передают опыт и рабочую смекалку. И конечно, пусть и будет окончен вуз, все равно многие вернутся на предприятие.

Отдел кадров и нынче провел подготовительную работу по трудоустройству молодежи. Бывали огнеупорщики в школах, беседовали с ребятами. И ребята теперь идут на завод.

**Т. ФИЛИПОВА,**  
 преподаватель СПТУ-10.

## Коротко о разном

### В добрый путь

В последний раз для одиннадцатиклассников Билимбаевской школы рабочей молодежи № 7 распахнулись школьные двери. Успешно сданы экзамены за 11 классов. Это отмечает в своем выступлении директор школы Галина Егоровна Катаева. Один за другим подходят к столу радостные и смущенные выпускники. Каждого одноклассники и гости поздравляют.

Выпускники дарят учителям огромные букеты цветов и преподносят родной школе скромный подарок — бусы Маяковского, Есенина и других писателей и поэтов.

**А. ТАРГАНОВА.**

Посмотришь на иной красавец-дом и подумаешь: «До чего уродуют его антенны! Как лес густой!» А вот у нас в доме не так. Еще в мае Ленинградское монтажное управление по заявке Новотрубного завода установило общие телеантенны. И теперь телевизоры даже третьего класса (типа «Енисей-2») дают хорошую видимость. Большое спасибо монтажникам.

**НИКОЛАЕВ,**  
**ЩЕГОЛЕВАТЫХ,**  
**СТАРОВЕРОВ**  
 и другие жители дома № 17 по пр. Ильича.

Надя Круглова и Люба Аликина, выпускницы

восьмилетней школы № 11, решили поступить в школу медсестер в Ревде. Сейчас они готовятся к экзаменам. Времени у них маловато, и все же девочки выкраивают часы, чтобы заниматься с детворой улиц Зеленой. Орджоникидзе и Заводского переулков. Они репетировали с ребятами песни, пляски, стихи и в конце июня дали концерт жителям этих улиц.

Частый гость у ребят рабочий Старотрубного завода Иван Степанович Нарбутовских.

**Н. ТЕМНЯКОВА.**  
 Теплые провода на пенсию устроили мне товари-

щи по работе из ЖКО Новотрубного завода. Организовали хороший вечер, вручили ценный подарок.

**И. КОНОНЕНКО.**

Приятно, что город хорошеет. Вырастают многоэтажные дома, школы, детсады. Но новые улицы были бы еще краше, если бы при сносе старых деревянных домов не уничтожались сады. Вместе с домами уничтожаются сирень, черемуха, рябина, крыжовник, смородина. А их можно выкапывать и сажать возле детсадов и школ. Это дело общества охраны природы.

**С. ОГОРОДНИКОВ,**  
 житель ул. Советской.



## Лучший курорт

Много перед нами дорог, но непременно большинство еще пойдет учиться. Не ограничатся средним образованием Рита Кокорина и Александр Пищулин, Володя Акуленко и Коля Воронин. Вузы и техникумы распахнут перед ними свои двери. А здесь наши учителя встретят новых школьников и поведут их по дороге знаний.

**Л. БАЕВА,**  
выпускница  
ШРМ № 5.

Много у нас благоустроенных здравниц, где ежегодно отдыхают металлурги, горняки, строители, труженики полей. Свежий воздух, лечебные процедуры благоприятно действуют на здоровье. И такой старейший здравницей Урала считается курорт в Нижних Сергах.

Окрестности его необычайно красивы: горные вершины, скалистые берега рек, ели и пихты. Но курорт славится не только этим. Прекрасным лечебным свойством обладает нижнесергинская минеральная вода.

Не случайно сюда едет много людей. Если в 1962 году их побывало около четырех тысяч, то в 1966 году было принято 5558 больных. Эффективность лечения по статистическим данным составляет 98,8 процента. Здесь очень квалифицированные медицинские работники.

За последнее время курорт Нижние Серги заметно стал благоустроиваться. Уралмаш построил каменный спальный корпус в два этажа, возводится еще один — трехэтажный. Возник новый бивет минеральной воды, капитально отремонтирован лечебный корпус, реконструирована главная аллея. В отдельном здании разместились зрительный зал на 250 мест, музыкальный салон, танцевальный зал, библиотека, бильярдная, фотоателье.

Кто побывает здесь, останется очень доволен.

**Н. РЯПОВОС,**  
Фото автора.

## ТРИНАДЦАТЫЙ ВЫПУСК

Мы в эти дни прощаемся со школой. Трудно далась она нам, людям рабочим, знающим цену труду и времени. Но теперь все позади — и уроки после напряженного дня, и школьные учебники. Никогда не забыть нам наших наставников — простую и милую Марию Николаевну Шамшурину, чьи уроки географии и биологии были так интересны и содержательны, Александру Семеновну Висковатых, исключительной честности человека, влюбленную в свой предмет — математи-

ку. Агу Михайловну Дурновцеву, привившую нам глубокое уважение к литературе. На экзамене 16 ее учеников из 30 написали сочинение на повышенные оценки.

А как важно было людям, коим минул третий десяток лет, чувствовать себя уверенно, знать, что все равно школа будет кончена. Эту уверенность вселяли в нас Маргарита Николаевна Ветлужских и Иван Иванович Стариков.

Мы — тринадцатый

выпуск. Люди самых различных специальностей: диспетчер транспортного цеха рудоуправления Федор Хусаинов и электрослесарь Александр Пищулин, работница дробильно-обогатительной фабрики Любовь Сенечкина, горняк Павел Мезенин, новотрубники Владимир Чернядьев и Анатолий Гаряев из цеха № 5, Борис Мухин из шестнадцатого, Алексей Логиновских из седьмого, Владимир Акуленко. Три года учились мы вместе.

Много перед нами дорог, но непременно большинство еще пойдет учиться. Не ограничатся средним образованием Рита Кокорина и Александр Пищулин, Володя Акуленко и Коля Воронин. Вузы и техникумы распахнут перед ними свои двери. А здесь наши учителя встретят новых школьников и поведут их по дороге знаний.

**Л. БАЕВА,**  
выпускница  
ШРМ № 5.

## Новинки июльского экрана

Разнообразными по жанру кинофильмами встретит зрителя июль в «Космосе».

Польский широкоэкранный фильм «Пепел» по одноименному роману Стефана Жеромского — сложное своеобразное произведение. Роли исполняют лучшие актеры Польши — Даниель Ольбрыхский, Богуслав Керц, Петр Высоцкий, Беата Тышкевич и Пола Рака.

С 12 июля на экран выходит цветной широкоэкранный фильм, совместного производства СССР и Японии «Маленький беглец».

Более 10 тысяч километров прошел маленький японец Кеи в поисках отца. Токио — Москва — путь длинный и сложный. Кеи плыл на плоту по Енисею, пробираясь сквозь тайгу, побывал во многих городах и в пути с ним было много приключений.

В картине заняты русские и японские артисты: популярный Юрий Никулин, Тамара Никулина, Инна Макарова, Любовь Соколова, Матико Ке, Макико Исимару и Дзюкчи Уно.

С 15 июля «Космос» покажет польскую кинокомедию «Лекарство от любви»

— веселый рассказ на детективной основе.

С 21 июля будет демонстрироваться английская художественная кинолента «Тигровая бухта». Среди многочисленных зарубежных детективов с неизбежными убийствами и хитрым расследованием преступления «Тигровая бухта» занимает несколько обособленное место. В фильме есть все атрибуты детективного жанра — убийство, погоня, неутомимые полицейские, стоящие на страже закона. Здесь тонкий психологизм, пристальное внимание к душевным переживаниям героя, умение различать добро и зло в человеке и отдавать дань уважения светлым порывам. Артисты Хорст Бухольц и Хейли Миллз создали волнующие и правдивые образы простых, мужественных и честных людей.

С 28 июля демонстрируется грузинский приключенческий фильм «Он убит, но не хотел» — повесть о мужестве, дружбе, верности и любви, о мятежном духе грузинского народа и его доблести и отваге.

Юные зрители в июле

могут посмотреть «Подвиг разведчика», «Маленький беглец», «Сказка о Мальчише-Кибальчише», «Кто украл Луну», «Крепость на колесах», «Гаврош».

Каждую субботу с последним сеансом показываются документальные картины.

**Е. ШАПОВАЛОВА,**  
директор кинотеатра  
«Космос».

## Приходите учиться

У студентов сейчас пора экзаменов и дипломов. Только отличные оценки у электрика цеха № 12 В. Хомутина, контролера ОТК Л. Усольцевой, слесаря-монтажника — А. Борисова. На отлично и хорошо сдают электрослесарь цеха № 20 В. Аржанников, электрослесарь цеха № 8 В. Задорин, слесарь-ремонтник цеха № 18 НТЗ А. Задорин, мастер хромпикового завода А. Лагунов, статистик горсовета Е. Давыдова.

А эти товарищи уже стали инженерами-металлургами. 14 июня успешно защитили дипломные проекты Г. А. Медведев, Н. С. Еремеев, М. А. Попов, Т. Н. Бурганов, С. С. Зырянов.

Сейчас в нашем филиале УПИ идет прием студентов на первый курс. Для тех, кто поступит и будет хорошо учиться, предоставляется ряд льгот. Например, студентам ежегодно выдается тридцатидневный, а с третьего курса сорокадневный оплачиваемый отпуск для сдачи зачетов и экзаменов. Руководителям предприятий дано право предоставлять студентам по их желанию дополнительно еще 1—2 свободных от работы дня в неделю без сохранения заработной платы. Студентам последнего курса предоставляется четырехмесячный оплачиваемый отпуск для диплома. А в течение десяти месяцев перед началом дипломного проекта устанавливается еженедельно один свободный от работы день для подготовки к занятиям. День

этот оплачивается половинной заработной платой.

Филиал института расположен в новом здании по проспекту Коммунаров. 1. К осени будет закончено строительство лабораторного корпуса, в котором разместится около десяти лабораторий.

В этом учебном году в филиале обучается 650 студентов. Занятия проходят четыре раза в неделю. За год студент должен выполнить в среднем 6—10 контрольных работ, сдать 5 зачетов и 8 экзаменов.

Сейчас филиал объявил прием на первый курс. В этом году будет принято 125 человек по специальностям: обработка металлов давлением, экономика и организация металлургической промышленности, литейное производство, механическое оборудование заводов черных и цветных металлов, электропривод и автоматизация промышленных установок.

Прием заявлений производится до 8 июля. Вступительные экзамены проходят с 10 по 24 июля. Все поступающие сдают математику (устно), химию, физику (устно), пишут сочинение. Те, кто поступает на специальности механическое оборудование заводов черных и цветных металлов, электропривод и автоматизация промышленных установок, должны сдать также математику (письменно).

**К. ДАЙБОВА,**  
зав. филиалом  
Уральского политехнического института.



## 30 ЛЕТ НА ПОСТУ

Почти тридцать лет в Первозуральском отделе милиции работал участковый уполномоченный Семен Петрович Тыщенко. Недавно все сотрудники собрались в ленинской комнате, чтобы провести ветерана на заслуженный отдых.

Все немножко взволнованы торжественностью момента. Начальник отдела, подполковник милиции В. И. Прожерин рассказал, как работал наш товарищ. На протяжении десятка лет на его участке не было нераскрытых преступлений. Вот у кого надо учиться честно и добросовестно выполнять служебный долг.

Приказом начальника управления охраны общественного порядка комиссара милиции III ранга Е. А. Емельянова Семен Петрович награжден денежной премией. Первозуральский исполком также вручил ветерану премию, а сотруд-

ники отдела милиции преподнесли ему именные наручные часы.

Безупречный работник, Семен Петрович — добрый пример для молодежи.

**В. БАУТИН,**  
капитан милиции, заместитель начальника Первозуральского ГОМ по политико-воспитательной работе.  
Фото А. ДУБЛЕННЫХ.

## Для вас, любознательные

© Официальный «мировой рекорд» по количеству осадков держит деревня Черрапунджи, расположенная на склонах Ассамских гор (Индия).

За год здесь было зарегистрировано 22987 миллиметров, то есть почти 23 метра осадков. В один из дней в Черрапунджи выпало 2,3 метра осадков, что составляет годовую норму самого дождливого района Советского Союза или четыре годовые нормы в районе Москвы.

Одним из самых «мокрых» мест на земном шаре считают гору Ваймале на Гавайских островах, где осадки составляют в среднем 12,5 метра в год. В городе же Ваймале, находящемся на берегу моря, всего в 24 километрах от «мокрой» горы, годовые осадки составляют лишь 0,5 метра.

Наибольшее количество осадков в нашей стране бывает в районе Бату-ми — 2,7 метра в год.

За редактора Б. И. ПРУЧОВСКИЙ.

## КИНО

«КОСМОС». «Два билета на дневной сеанс». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Праздники любви». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.  
КЛУБ СТЗ. «Неуловимые мстители». Начало: 7, 9 час. вечера.  
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Гений дзюдо». (2 серии). Начало: 5, 8 час. вечера.  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ. 9 июля спектакль народного театра ДК НТЗ. В. Тур. «Бой с тенью».

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ** продает организациям и населению многолетние цветы.  
Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 48, телефон 1-62, 2-23 1 звонок.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** зольщики, рабочие в химцех, электрики, сатураторщики, уборщики, слесари, слесари-газовики.  
За справками обращаться по телефону: 37-34 или 25-93.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** столяры, плотники, маляры и грузчики.  
За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ** **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** ТРАКТОРИСТЫ, ЭЛЕКТРИКИ, САНТЕХНИКИ, СЛЕСАРИ в цех раскладных кроватей (женщины), ЗАВЕДУЮЩИЙ хозяйством, РАССЫЛЬНАЯ.  
Обращаться в отдел кадров завода, по ул. Чекистов, 4.

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ** **ПРОИЗВОДИТ** набор учащихся для подготовки на курсах продавцов в Верхотурской торговой школе и на индивидуально-практическое обучение в пос. Билимбае и Новоутчинске. Об условиях справиться в отделе кадров райпотребсоюза, пос. Билимбае, ул. П.Свободы, 1.

Медсанчасть Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование по поводу смерти ее отца **КУЗНЕЦОВА** Василия Фроловича.

**ПО АДРЕСУ:** г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 8-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

